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Aos quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte dois, às quatorze

horas, na sala do Núcleo de Memória Engenheiro Francisco Martins Bastos – NUME –

prédio do Cidec-Sul da FURG, reuniram-se ordinariamente: O Presidente – o Sr. Péricles

Antônio Fernandes Gonçalves, a Sra. Verena Schmidt Baldoni, o Sr. Mozart Tavares

Martins Filho, a Sra. Ângela Marina Macalossi, o Sr. Cláudio Paz de Lima, o Sr. Clériston

Ribeiro Ramos, o Sr. Leonir André Colling, a Sra Rosane Borges Leite, o Sr. Marcos

Antonio Satte de Amarante, a Sra. Daleth da Silva Cardoso, o Sr. Humberto Camargo

Piccoli, a Sra. Elenise Ribes Rickes, o Sr. Hiago Reisdoerfer, a Sra. Karine G.Araldi, o Sr.

Ronaldo Piccioni Teixeira, o Sr. Lauricio Antonio Tissot dos Santos, a Sra. Cleusa Maria

Lucas de Oliveira, a Sra. Cleuza Maria Sobral Dias, a Sra. Isabel Cristina de Oliveira Netto

e a Sra. Roberta Herman Mesko. Justificaram sua ausência a Sra. Elisângela Gorete

Fantine, a Sra. Renata Gonçalves Noble, a Sra. Luciana Martinez Duarte, a Sra. Roberta

Pinto Medeiros, a Sra Aida Luz Bortheiry Meirelles, o Sr. Osmar Olinto Moller Junior. A

pauta da reunião foi a aprovação da Ata da reunião anterior; apresentação realizada pela

SECOM acerca das atividades que envolvem aquela unidade e o NUME; sugestões de

propostas para serem executada na Feira do Livro; sugestões de propostas para serem

realizadas na comemoração dos 50 anos de formatura do curso de Engenharia Industrial

que ocorrerá no mês de novembro; criação de comissão permanente de política de aquisição

e descartes de acervos; assuntos gerais. O Presidente iniciou a reunião saudando todas e

todos que estavam presentes solicitando a aprovação da Ata n°04/2022. Na sequência, deu

as boas vindas à Sra. Isabel Cristina de Oliveira Netto e solicitou que a mesma se

apresentasse ao grupo. Logo em seguida, o Presidente cedeu a palavra para o Sr. Laurício

Tissot que apresentou as diversas atividades que estão sendo pensadas em parceria entre

SECOM e NUME, dentre elas, um programa de rádio que ocorrerá a partir do dia 19 de

outubro, no período da noite, ao vivo. Laurício enfatizou que será um programa piloto para

este horário, durante 7 quartas-feiras, encerrando-se em 7 dezembro do corrente ano. Essa

proposta, posteriormente, será avaliada para aprimoramento. Além desta programação na



rádio, também está sendo desenvolvida uma série de campanhas permanentes com produtos

e será organizado uma estrutura de comunicação interna para provocar a comunidade a

participar junto ao NUME. A SECOM irá criar um calendário para fazer entrevistas com

determinadas pessoas que possam contribuir com o início da história FURG e ainda

estabelecer estratégias para poder resgatar as memórias dos campi. Laurício lembrou que o

maior acesso de mídia está relacionado ao site da rede social Instagram e, por isso, será

uma das estratégias a divulgação por este meio. A proposta é que se faça entrevistas in loco,

imagens internas, visitação nas unidades para que se possa contar as histórias da FURG.

Outra proposta é solicitar uma vaga de estágio para um estudante de Comunicação Social

sob a gestão da SECOM, para que exista um canal de comunicação exclusivo no NUME.

O Presidente comunicou que ficou assegurado um estande permanente para o NUME na

Feira do Livro e, a partir disso, foi solicitado que as pessoas sugerissem ideias de ações

para serem executadas na Feira do próximo ano. Essas sugestões deverão ser encaminhadas

ao e-mail do NUME, para que, na próxima reunião que ocorrerá no mês de novembro,

sejam decididas as atividades; com isso será definido que tipo de acervo será enviado à

feira como, por exemplo, fotos, objetos, entrevistas, exposição das camisetas anteriores. O

Sr. Mozart Tavares Martins Filho e o Sr. Cláudio Paz de Lima lembraram que precisamos

de voluntários para que seja possível estar permanentemente no estande da Feira. A Sra.

Cleuza Maria Sobral Dias lembrou que o espaço é pequeno e por isso é preciso pensar

ações dinâmicas e atrativas. O Sr. Cláudio Paz de Lima sugeriu fazer uma campanha junto à

SECOM com as pessoas que visitam a Feira do Livro incentivando as mesmas a levar

documentos que ajudem a contar a história FURG e/ou com a Feira do Livro com o intuito

de incentivar as pessoas a ocuparem os espaços da Universidade. A Sra. Cleusa Maria

Lucas de Oliveira se dispôs a convidar os visitantes da Feira a se dirigirem até o estande do

NUME para que sejam colhidos esse material. A Sra. Roberta Herman Mesko sugeriu que a

reunião mensal do mês de abril de 2023 ocorra durante a Feira do Livro e lembrou da

importância em conectar as ações do NUME com a visitação das escolas do município. O

Presidente comentou que os formandos que estão completando 50 anos de formatura da

turma de Engenharia Industrial querem deixar suas marcas na Universidade e ficou

estabelecido as seguintes atividades durante essa comemoração: almoço do galpão criolo,

participação no FM Café, uma acolhida no NUME, recepção promovida pelo Reitor,



visitação nas respectivas Escolas de Engenharia e Escola de Química e Alimentos, uma

visita pelo Campus Carreiros, plantação de um bosque. Em razão destas atividades, tanto o

Sr. Marcos Antonio Satte de Amarante e o Sr. Humberto Camargo Piccoli

comprometeram-se em entrar em contato com a Escola de Engenharia para ajudar nas

tratativas. Para auxiliar na visita guiada no Campus, a Sra. Verena Schmidt Baldoni e Sra.

Cleuza Maria Sobral Dias se disponibilizaram para auxiliar nesta atividade. O Presidente

ainda comunicou que durante o mês de outubro encaminhará as tratativas necessárias para a

realização dessa comemoração. O Presidente também informou que é preciso criar uma

comissão permanente de política de aquisição e descarte do acervo e cedeu a palavra para

que a Sra. Ângela Marina Macalossi, que comentou sobre a relevância dessa demanda. A

servidora falou da importância de estabelecer critérios para receber o acervo e de quando

receber o documento que ele esteja com seus dados históricos. Ainda lembrou que deve

constar no Regimento do NUME essa comissão. A Sra. Ângela comenta sobre a precaução

sobre a aquisição, conservação e descarte e atentar-se ao regramento sobre empréstimos

com acondicionamento e conservação dos mesmos; para isso, essa comissão precisa ser

composta por pessoas especializadas com uma equipe multidisciplinar integrado por

profissionais da área da história, das artes, da arquivologia, da arqueologia, da

biblioteconomia, da museologia, técnica em restauro e servidores que que carregam o

conhecimento afetivo e histórico do documento. Com isso integram, por enquanto, esta

comissão a Sra. Ângela Marina Macalossi, o Sr. Péricles Antônio Fernandes Gonçalves, a

Sra. Verena Schmidt Baldoni, o Sr. Mozart Tavares Martins Filho, o Sr. Cláudio Paz de

Lima, o Sr. Clériston Ribeiro Ramos. Sobre a inauguração do novo espaço do NUME, há a

sugestão da data de 8 de dezembro de 2022 que ocorrerá juntamente com a inauguração da

Galeria dos Ex-Reitores e Ex-Reitora; em vista dessa inauguração, o Presidente informou

que a organização está em tratativas para esse dia. Foi aprovado por unanimidade a

indicação do nome da servidora Roberta Herman Mesko como titular e o presidente do

NUME como suplente do Conselho Municipal de Museus da cidade de Rio Grande. O

Presidente também comunicou que a eleição do próximo Presidente do NUME está atrelada

a reestruturação do regimento do Núcleo, e em razão disso, ficou definido que se mantenha

o atual presidente até a aprovação da atualização do Regimento do Núcleo, pois há uma

decisão de ofício que, em função da pandemia, o mandato da presidência e vice-presidência



do NUME fosse prorrogado. Nada mais havendo a ser tratado, eu, Roberta Herman Mesko,

lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelo Presidente e integrantes da reunião, foi

assinada.x.x.x.x.x.

Péricles A.F. Gonçalves Oswaldo Barbosa

Presidente Vice-Presidente

Roberta Herman Mesko

Técnica em Assuntos Educacionais
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